

# ДАЙДЖЕСТ

## СПОРТИВНЫХ НОВОСТЕЙ

25-30/07/2023



 **РОСКОНГРЕСС**  
РК-Спорт

При поддержке



ЦЕНТР СПОРТИВНОЙ ПОДГОТОВКИ  
СБОРНЫХ КОМАНД РОССИИ

## РЕКОРД

### Колесников установил два рекорда – России и мира

Двукратный призер Олимпийских игр Климент Колесников стал главным героем финала Кубка России в Казани.

Сначала на дистанции 100 метров на спине Колесников обновил рекорд России (51,82 секунды) и превзошел результат чемпиона мира-2023 американца Райана Мерфи (52,22).

«Пойду напишу, что сделал его», – сказал Колесников.

А через день был побит рекорд мира на 50-метровке на спине. Колесников проплыл дистанцию за 23,55 секунды. Теперь уже бывший рекордсмен мира американец Хантер Армстронг в финале чемпионата мира в Фукуоке смог ответить только 24,05 секундами.

Таким образом, Колесников стал обладателем двух миллионов рублей. Перед турниром в Казани президент Всероссийской федерации плавания Владимир Сальников пообещал по одному миллиону призовых за результат выше чемпиона мира-2023.

Также обладательницей одного миллиона стала рекордсменка мира Евгения Чикунова. Свою коронную дистанцию – 200 метров брассом – она проплыла (2.19,71) быстрее Татьяны Схунмакер из ЮАР (2.20,80).

### Четыре мировых рекорда установили участники Игр сурдлимпийцев в Уфе

На I Летних играх сурдлимпийцев «Мы вместе. Спорт» в Уфе установлено четыре мировых рекорда.

Пловцы из Московской области Марк Трошин, Александр Дятлов, Степан Скосырский и Фернандо Муратов проплыли быстрее всех в истории мужскую эстафету 4x100 метров. Россиянин Денис Федоренков прыгнул в высоту на 2,20 метра. Белорус Александр Майстренко, выступавший в тройном прыжке, показал результат 15,76 метра. А Валерия Кладовикова из сборной России установила мировой рекорд в пулевой стрельбе из пневматического пистолета, набрав 562 очка.

«Летние игры Сурдлимпийцев «Мы вместе. Спорт», безусловно, стали самыми масштабными и значимыми международными соревнованиями этого года, проводимыми в рамках спортивного календаря Российской Федерации», – подвел итоги Игр заместитель Министра спорта Одес Байсултанов.

В соревнованиях приняли участие спортсмены из 30 стран мира, в число которых вошли США, Франция, Турция, Белоруссия, Казахстан, Испания, Израиль, Кения, Бахрейн, Иран, Ирак, Вьетнам и другие.

Больше всех золотых медалей Игр завоевали российские пловцы: Полина Билалова (9), Виктория Терентьева (7), Марк Трошин (7), Элеонора Брыканова (5) и Андрей Живаев (5).

Организаторами Игр выступили Министерство спорта Российской Федерации, Правительство Республики Башкортостан, Общероссийская спортивная федерация спорта глухих и ФГБУ «Центр спортивной подготовки сборных команд России». Оператор Игр – спортивная платформа Фонда «Росконгресс» – «РК-Спорт».

## ФОРУМ РОССИЯ – АФРИКА

### Всемирные игры дружбы стали центральной темой сессии «Спорт: мосты дружбы России и Африки»

При поддержке Фонда Росконгресс на Экономическом и гуманитарном форуме «Россия – Африка» состоялась презентация Всемирных игр дружбы.

Инициатор нового флагманского проекта, президент Международной ассоциации бокса Умар Кремлев и генеральный директор оргкомитета соревнований Алексей Сорокин рассказали о Всемирных играх дружбы на сессии «Спорт: мост дружбы России и Африки», после чего Министр спорта Олег Матыцин и Алексей Сорокин представили проект в павильоне Минспорта.

Всемирные игры дружбы пройдут с 15 по 29 сентября 2024 года в Москве и Екатеринбурге. В программу соревнований включены 27 видов спорта (22 олимпийских и пять неолимпийских – падел, пляжный футбол, шахматы, акробатический рок-н-ролл и спортивное программирование).

Фонд Росконгресс и организационный комитет Всемирных игр дружбы подписали соглашение о сотрудничестве. Подписи под документом поставили председатель правления, директор Фонда Росконгресс Александр Стуглев и Алексей Сорокин.

Всемирные Игры Дружбы объединят спортсменов всего мира, готовых соревноваться без оглядки на политику. Единственным критерием допуска будут спортивные достижения.

<https://roscongress.org/news/roskongress-podderzhit-provedenie-v-rossii-vsemirnyh-igr-druzhby/>

### Сычев принес России победу над Африкой в гала-матче по футболу

Звезды футбола России и стран Африки вместе с участниками форума сыграли в гала-матче на стадионе «Петровский».

Команду России усилили обладатели Кубка УЕФА Роман Широков и Евгений Алдонин, бронзовые призеры Евро-2008 Дмитрий Сычев и Динияр Билялетдинов, а также двукратный чемпион России Руслан Пименов. Тренировал российских футболистов легенда «Спартак» и испанской «Сельты» Александр Мостовой.

За сборную Африки сыграли известные по выступлениям в российских клубах футболисты: сенегалец Даме Н'Доие, южноафриканец Макбет Сибайя, либериец Секу

Олисе и нигериец Обафем Мартинс. В роли тренера команды выступил Валерий Непомнящий, под руководством которого сборная Камеруна дошла до четвертьфинала чемпионата мира 1990 года.

Победу российской команде (4:3) принес гол Сычева. Также голы в ворота африканцев забил заместитель начальника Управления Президента Российской Федерации по работе с обращениями граждан и организаций Алексей Михеев, председатель Законодательного собрания Санкт-Петербурга Александр Бельский и бывший форвард «Зенита», блогер Алексей Гасилин.

Организаторами матча выступили Российский футбольный союз (РФС) и спортивная платформа Фонда Росконгресс – «РК-Спорт».

## **Красильников и Семенов выиграли этап чемпионата России по пляжному волейболу**

Сенсацией завершился 11-й этап чемпионата России по пляжному волейболу на площадке Растрелли.

В антураже Смольного собора почти непобедимые Олег Стояновский и Илья Лешуков потерпели лишь второе поражение за полтора года. И впервые принципиальных соперников обыграли Вячеслав Красильников и Константин Семенов.

Напомним, на Олимпиаде в Токио Красильников выступал в паре со Стояновским и дошел до финала, где российская пара проиграла норвежцам. Лешуков и Семенов уступили тем же норвежцам в 1/4 финала.

## **Забег «Мы открываем» собрал более 1000 участников**

Экономический и гуманитарный форум Россия – Африка стартовал с забега «Мы открываем». Более 1 000 участников вышли на старт пятикилометровой дистанции в Приморском парке Победы.

С приветственным словом к участникам обратился директор Центра спортивной подготовки сборных команд России Георгий Брюсов. А трехкратная олимпийская чемпионка по синхронному плаванию Светлана Колесниченко провела разминку и дала сигнал к старту.

Победителями забега стали Никита Спиридонов среди мужчин (15 минут 38 секунд) и Алиса Кубышкина (18 минут 57 секунд) среди женщин.

Организаторами забега выступили: спортивная платформа Фонда Росконгресс — «РК-Спорт» и «Лига Героев» при поддержке Министерства спорта Российской Федерации.

Забег «Мы открываем» стал третьей частью беговых событий «Время действовать» на крупнейших форумах страны.

## **КубГУ выиграл студенческий футбольный турнир «Россия – Африка»**

Победитель фестиваля студенческого футбола в рамках форума «Россия – Африка» стала команда Кубанского государственного университета.

В финальном матче они обыграли принципиальных соперников на Национальной студенческой футбольной лиге – Крымский федеральный университет имени Вернадского. Бронзовым призером стал Санкт-Петербургский политехнический университет имени Петра Великого, победивший Методистский университет Ганы.

Масштабный турнир объединил восемь команд из России, Ганы, Камеруна, Нигерии и Мали и стал символом дружбы народов России и стран Африки.

В торжественной церемонии награждения приняли участие заместитель министра юстиции Российской Федерации Алу Алханов и президент НСФЛ Андрей Стукалов.

Также в рамках фестиваля прошел день массового футбола. Студенты «Политеха» выиграли турниры по футболу 5x5 и 1x1, а команда Санкт-Петербургского государственного университета промышленных технологий и дизайна победила в турнире 3x3.

## **Фонд Росконгресс подписал соглашение о сотрудничестве с Федерацией велоспорта России**

В рамках Экономического и гуманитарного форума Россия – Африка состоялось подписание соглашения о сотрудничестве в целях популяризации и развития велосипедного спорта в России. Соглашение подписали глава Фонда Росконгресс Александр Стуглев и президент Федерации велосипедного спорта России, трехкратный олимпийский чемпион Вячеслав Екимов.

«Мы хотим, чтобы наша гонка «Золото Ладоги» догнала «Пять колец Москвы» и «Гонку дружбы народов Северного Кавказа». А дальше будем объединять эти три гонки в единый «Тур России». Потому что страна у нас большая и прекрасная, но проехать её всю одной гонкой или десятью днями – невозможно. А сотрудничество с Фондом Росконгресс позволит проводить нам эти гонки на самом высоком уровне», – рассказал Вячеслав Екимов.

В этом году в гонке «Золото Ладоги» вокруг Ладожского озера участвовали спортсмены, представляющие Объединенные Арабские Эмираты, Белоруссию, Казахстан и Узбекистан, но уже в следующем организаторы ждут три-четыре команды из Африки.

«В рамках форумов, проводимых Фондом Росконгресс, всегда проходит большое количество международных спортивных мероприятий, в которых охотно участвуют спортсмены из разных стран. Но также мы активно поддерживаем развитие спорта в стране, и я рад, что к спортивной семье Росконгресса присоединился велоспорт», – отметил Александр Стуглев.

<https://roscongress.org/news/fond-roskongress-podpisal-soglashenie-o-sotrudnichestve-s-federatsiej-velosporta-rossii/>

## **ОКР подписал меморандумы о сотрудничестве с НОКами Намибии, Эсватини и Мали**

Главы НОК Намибии, Эсватини и Мали Абнер Хоагуб, Адам Мтетва и Хабиб Сиссоко стали активными участниками форума «Россия – Африка».

Они выступили на сессии «Спорт: мост дружбы между Россией и Африкой» и подписали соглашения с Олимпийским комитетом России. Соглашения в соответствии с нынешними вызовами предусматривают сотрудничество в широком гуманитарном плане, не ограничиваясь лишь спортом или олимпийским движением.

Напомним, голос олимпийских комитетов стран Африки против дискриминации российских спортсменов был одним из самых громких.

[https://t.me/Sport\\_Roscongress/1662](https://t.me/Sport_Roscongress/1662)

## СПОНСОР

### **«Альфа-Банк» станет спонсором Союза биатлонистов России**

«Альфа-Банк» станет спонсором Союза биатлонистов России. Об этом сообщил президент СБР Виктор Майгуров.

«С нового сезона спонсором СБР становится крупнейший частный банк нашей страны – «Альфа-Банк». В ближайших планах официальная презентация нашего партнерства, сейчас дорабатываем его визуальную составляющую.

Уже на первом этапе Кубка Содружества, который пройдет в Сочи в начале сентября, присутствие «Альфа-Банка» обещает быть очень заметным», – сказал Майгуров.

В июне стало известно, что Союз биатлонистов России завершил сотрудничество с «Газпромом», которое длилось больше десяти лет.

<https://www.championat.com/biathlon/news-5183941-glava-sbr-viktor-majgurov-obyavil-o-sotrudnichestve-s-novym-krupnym-sponsorom.html>

## ИМПОРТОЗАМЕЩЕНИЕ

### **Ростех начал серийное производство патронов для спортивной стрельбы**

Ростех запустил серийное производство новых спортивных патронов Iгла Champion для всех дисциплин стендовой стрельбы. Боеприпасы подходят для тренировок, соревнований любого уровня и заменят продукцию ушедших с российского рынка зарубежных производителей.

По своим характеристикам они полностью соответствуют мировым стандартам и при этом дешевле зарубежных аналогов.

«Многие западные производители ушли из России, в связи с чем стрелковый спорт столкнулся с дефицитом боеприпасов. Чтобы обеспечить наших спортсменов всем необходимым для побед, мы запустили в производство патроны IGLA CHAMPION. Они полностью выполнены из российских материалов, ни в чем не уступают, а по некоторым характеристикам и превосходят зарубежных конкурентов. Новинка вызвала большой интерес у стрелков, ведущие клубы Москвы и Подмоскovie уже сделали первые заказы. Создаваемые мощности позволят выпускать более 100 млн штук таких патронов в год,

что удовлетворит спрос на внутреннем рынке», – сказал генеральный директор Госкорпорации Ростех Сергей Чемезов.

<https://rostec.ru/news/rostekh-nachal-seriynoe-proizvodstvo-novykh-patronov-dlya-sportivnoy-strelby/>

## БРЕНД

**Медведев стал лицом бренда энергетических батончиков, который придумала его жена**

Третья ракетка мира Даниил Медведев стал лицом бренда энергетических батончиков RawQ.

Российский теннисист признался, что именно их ест во время матчей, потому что они подходят ему лучше других продуктов. Соучредителем и операционным директором компании RawQ Foods является жена Медведева Дарья.

Согласно официальному сайту ATP, в 2023 году Медведев получил \$5,657,009 призовых в одиночных и парных матчах на различных турнирах. А за всю профессиональную карьеру (с 2014 г.) Даниил Медведев заработал \$32,257,39 призовых.

<https://www.vedomosti.ru/sport/tennis/articles/2023/07/30/987571-daniil-medvedev-stal-litsom-brenda-energeticheskikh-batonchikov-kotorii-privumali-ego-zhena-i-ee-podrug>

## ПОЛИТИКА

**МОК предоставил дисквалифицированной украинке Харлан квоту на Олимпиаду-2024**

Международный олимпийский комитет (МОК) готов предоставить украинской саблистке Ольге Харлан квоту на Олимпиаду-2024 в Париже. Об этом в адрес Минспорта Украины сообщил президент МОК Томас Бах.

На чемпионате мира в Милане Харлан была дисквалифицирована после того, как отказалась пожать руку российской фехтовальщице Анне Смирновой. По правилам Международной федерации фехтования (FIE) украинку должны были дисквалифицировать на два месяца. Однако FIE сначала отменила наказание Харлан, а затем сделала незыблемое правило фехтования о рукопожатии после поединка необязательным.

Теперь если Харлан не наберет необходимые баллы для участия в Олимпиаде, она все равно поедет в Париж.

**МОК отказался признать результаты выборов президента Олимпийского совета Азии**

Международный олимпийский комитет отказался признать победу Шейха Талала Фахада аль-Ахмада ас-Сабаха на выборах президента Олимпийского совета Азии (ОСА).

На Генеральной ассамблее ОСА в Бангкоке Шейх Талал победил своего соотечественника из Кувейта президента World Aquatics Хусейна Аль-Мусаллама 24 голосами против 20.

Но этическая комиссия МОК посчитала, что на выборах присутствовала коррупционная составляющая. В частности, на них влиял брат Талала – Шейх Ахмад Аль-Фахада Аль-Сабах.

Последний возглавлял Олимпийский совет Азии практически 30 лет (до 2021 года) и был вынужден уйти в отставку после того, как суд в Женеве признал его виновным в подделке документов и приговорил к 13 месяцам тюремного заключения.

В результате ранее устранившийся от членства в МОК Шейх Ахмад был дисквалифицирован на три года, а его брату отказали в признании его должности.

<https://www.insidethegames.biz/articles/1139291/sheikh-ahmad-banned-as-ioc-member-3-year>

## **Лыжные гонки без участия России перестали смотреть**

Совокупная аудитория лыжных гонок в прошлом сезоне упала с 932 млн человек (просмотров) до 690 млн. Снижение составляет 26%, говорится в докладе Международной федерации лыжных видов (FIS).

Мужские гонки на Кубке мира потеряли 39% в просмотрах, женские – 20%. Это худший результат как минимум с 2017 года, когда аудитория Кубка мира составляла 1,1 миллиарда зрителей.

Отметим, что в сезоне-2021/22 Россия была главным рынком для FIS в лыжных гонках – 29% от общей аудитории.

Кроме того, Международная федерация лыжного спорта отменила чемпионат мира по лыжероллерам. Сначала от турнира отказалась Эстония, потом – Италия, и турнир, запланированный на 10-13 августа, решили и вовсе не проводить. Юниорского чемпионата мира этим летом также не будет, но медали турнира будут разыграны на Кубке мира в Латвии.

[https://assets.fis-ski.com/image/upload/v1653461303/fis-prod/assets/Coop\\_FIS\\_Cross\\_Country\\_World\\_Cup\\_2021\\_22\\_short.pdf](https://assets.fis-ski.com/image/upload/v1653461303/fis-prod/assets/Coop_FIS_Cross_Country_World_Cup_2021_22_short.pdf)



**Контакты:**

**Москвитин Сергей Николаевич**

Генеральный директор ООО «РК-Спорт»

+7 910 484 9212

[Sergei.moskvitin@roscongress.org](mailto:Sergei.moskvitin@roscongress.org)

**Силаева Дарья Михайловна**

Руководитель дирекции по организации спортивных и зрелищных мероприятий Фонда Росконгресс

+7 926 535 3375

[darya.silaeva@roscongress.org](mailto:darya.silaeva@roscongress.org)